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Nyomtatott és online sajtó 
 

                      

   

Novák Katalin: fontos, hogy megakadályozzuk az ukrajnai háború eszkalációját 
2024. január 17. – MTI, Hiraod.hu, HírTV, MagyarNemzet, 24.hu, Mandiner, Demokrata, 

PannonRTV 

Nagyon fontos, hogy elkerüljünk egy harmadik világháborút és megakadályozzuk a konfliktus 

eszkalációját - jelentette ki Novák Katalin köztársasági elnök szerdán délelőtt a davosi 

Világgazdasági Fórum egyik panelbeszélgetésén. Novák Katalin a beszélgetés moderátorának 

arra a kérdésére, hogy folytatni kell-e Ukrajna uniós támogatását, kiemelte: Ukrajnát 

továbbra is támogatni kell Oroszországgal szemben, és Magyarország a jövőben is ezt fogja 

tenni. A NATO és az Európai Unió pillanatnyilag nem áll háborúban, és el kell kerülni azt, 

hogy katonailag bevonódjunk a konfliktusba. Nagyon fontos megőrizni azt, hogy békés és 

biztonságos országban élhessünk - hangsúlyozta Novák Katalin. Arra a kérdésre, hogy 

Ukrajna megnyerheti-e ezt a háborút és szükséges-e az ukrán győzelem Európa 

biztonságának fenntartásához, Novák Katalin azt mondta: Oroszország nem győzhet.   

 

Potápi Árpád János: idén is meghirdetik a Diaszpóra Programot 
2024. január 17. – MTI, PannonRTV, Hirado.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk, Vajma.info, 

Magyarszo.rs 

Idén is meghirdeti a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkársága és a Rákóczi 

Szövetség a Diaszpóra Programot. A különböző programelemekre március 15-ig lehet 

jelentkezni. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

szerdán Budapesten, sajtótájékoztatón felidézte a program 2016-os indulását. Kiemelte: a 

diaszpóra magyarsága mintegy 2-2,5 millió főt számlál, közösségeik szeretnék megtartani a 

nemzeti identitásukat, ragaszkodnak a magyar nyelvhez és kultúrához, mindahhoz, ami a 

magyarságot jelenti. A Rákóczi Szövetség a magyar kormány egyik kiemelt stratégiai 

partnere, szövetségese ebben a munkában - húzta alá az államtitkár. Hozzátette: 

programjaikkal százezres nagyságrendben érik el a magyarságot, főként az óvodás és 

iskoláskorú gyermekeket. 

                             
Tiltakozó román gazdák elzárták a Csanálos-Vállaj határátkelőt 
2024. január 17. – MTI, hirado.hu, hvg.hu, vg.hu, Karpat.in.ua, Székelyhon, Magyarszo.rs 

Elzárták a román-magyar határ Csanálos-Vállaj határátkelőjét szerdán az immár napok óta 

tiltakozó román gazdák, és több romániai helyszínen is folytatódtak a forgalomlassító 

felvonulások. Bár az egyes gazdaszervezetek képviselői már hétfőn este megegyeztek a román 
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mezőgazdasági minisztériummal követeléseik teljesítéséről, a román gazdák spontán 

tüntetései szerdán is folytatódtak. A Nagykároly környéki gazdák délben a román-magyar 

határra, a csanálosi (Urziceni) határátkelőhöz vonultak, ahol előbb az egyik, majd mindkét 

sávot lezárták traktorjaikkal, akadályozva a határátkelést - írta a román rendőrség 

közlekedési osztálya. 

 

A magyar kultúra napja - Bánffy Miklós és Kós Károly világáról nyílik tárlat a 

Székely Nemzeti Múzeumban 
2024. január 17. – MTI, vajma.info, maszol.ro, Székelyhon 

Bánffy Miklós és Kós Károly világa címmel nyílik kiállítás január 22-én, a magyar kultúra 

napján a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumban. A megnyitó része lesz a magyar 

kultúra napi ünnepségnek, amelyet a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy, a Székely Nemzeti 

Múzeum, a Kovászna Megyei Művelődési Központ és a Kovászna megyei közgyűlés szervez a 

Bartók Béla teremben. Mint a szervezők szerdai sajtótájékoztatóján elhangzott, az Erdélyben 

először Sepsiszentgyörgyön bemutatkozó vándorkiállítás apropóját az adja, hogy tavaly volt 

Bánffy Miklós születésének 150. és Kós Károly születésének 140. évfordulója. "Ők 

fegyvertársak voltak, nagyon komoly erőfeszítéseket tettek azért, hogy a Trianon miatt 

szétesett országrészt, Erdélyt megmentsék, és az emberek előtt reményt csillantsanak fel" - 

mondta Vargha Mihály múzeumigazgató. 

 

„Trianon óta hiánycikk”: ökumenikus szellemben született könyvet mutatott be 

a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesülete  
2024. január 17. – Krónika 

A Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének negyedik könyvét, egy tartalmas 

interjúkötetet mutattak be kedden este a kolozsvári Vallásszabadság Házában. A 

Kárpátországi szolgálat című kötet húsz egyházi személyiséggel készült interjú lenyomata, 

melyek során a riporterek (és alanyaik) arra keresték a választ, hogy milyen kapcsolat létezik 

a hit és a nemzettudat között. A Kárpát-medence történelmi egyházainak magyar 

főpásztoraival, illetve néhány jeles egyházi személyiséggel készült interjúkat tartalmazó 

kötetet mutattak be kedden este a kolozsvári Vallásszabadság Házában. A kiadványt 

megálmodó és megvalósító Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének elnöke, Bedő Zoltán 

az esemény felvezetőjében néhány szóban megindokolta a szervezet létjogosultságát is. 

Rámutatott, bár létezik országos egyesület is, mely a romániai magyar újságírókat tömöríti, 

Székelyföld annyira sajátos régió, lakói is sajátosan gondolkodnak, cselekszenek, hogy úgy 

érezték: igazán azok értik őket, akik köztük élnek.  

 

Duplázódott Hargita megye költségvetése 
2024. január 17. – maszol.ro 

Hargita megye önkormányzati testülete kedden a rendes havi ülésén fogadta el a 2024-es 

költségvetést, amely csaknem duplája a tavalyinak, közel 730 millió lej, amelyből a megyei 
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tanács költségvetése 423,5 millió lej. A beruházási listán szereplő fejlesztések összértéke eléri 

a 698 millió lejt, amely összeg multianuális. Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke elmondta, büszke a megyei tanács apparátusára, amely november óta dolgozik a 

költségvetésen és elsők között van, amely a testület elé tudta terjeszteni a 2024-re 

előirányzott költségvetést.  

 

Honosítási karaván Csíkszentdomokoson  
2024. január 17. – szekelyhon.to 

Kiszállást szervez Csíkszentdomokos községbe az RMDSZ Csíki Területi Szervezete az 

Eurotrans Alapítvánnyal együttműködve, hogy segítsék az érdeklődőket olyan, a magyar 

állam nyújtotta lehetőségek megragadásában, mint például honosítás – hívja fel a figyelmet 

az RMDSZ Csíki Területi szervezete közleményében. A Csíkszentdomokosra kiszálló 

illetékesek a honosítási kérelem benyújtásában, a házasság, születés, haláleset vagy válás 

anyakönyveztetésében is segítik a községben érdekelteket, akik emellett a személyazonossági 

igazolvány igényléséről is tájékoztatást kaphatnak, valamint az anyasági és életkezdési 

támogatással kapcsolatos kérdésekben is felvilágosítják őket igény szerint.  

 

Üzenni akarnak Románia kormányának és parlamentjének a Székely Szabadság 

Napján 
2024. január 17. – szekelyhon.ro 

Ezernyi székely zászlóval, autonómiát követelő feliratokkal, a székely falvakat és városokat 

jelző táblákkal várja a résztvevőket Marosvásárhelyre, a Székely Vértanúk emlékművéhez 

március 10-én a Székely Nemzeti Tanács és vezetője, Izsák Balázs. „Legyünk annyian, hogy ne 

szoríthassanak fel minket a járdára, legyünk annyian, hogy visszariasszuk a közigazgatási 

átszervezés tervezőit Székelyföld feldarabolásától, vagy beolvasztásától, legyünk annyian, 

hogy nyomatékot tudjunk adni a jelmondatnak: Székelyföld egy és oszthatatlan!” – fogalmaz 

közleményében Izsák Balázs. Arra is biztat, hogy a marosvásárhelyi nagygyűlésen fogadjanak 

el egy üzenetet Románia kormányának és parlamentjének címezve, amelyben a székely 

közösség tegye nyilvánvalóvá, hogy az autonómiastatútum gyorsított eljárással történő 

elutasítása a székelyföldi autonómiatörekvést nem zárta le.  

 

Megváltoztatták a vádiratot Borbolyék perében  
2024. január 17. – szekelyhon.ro 

Újabb év kezdődött, újabb halasztással – ez történt a Borboly Csaba, a Hargita megyei tanács 

elnöke és tizenkét másik személy ellen 2013-ban indult büntetőper idei első tárgyalásán. 

Ezúttal az ügyészség módosított vádirattal állt elő, ezt a lépést viszont a védelem kifogásolja. 

A DNA 2013-ban vádolta meg a Hargita megyei önkormányzat elnökét, Borboly Csabát 

közérdek ellen elkövetett többrendbeli hivatali visszaéléssel, magánokirat-hamisításra való 

többrendbeli felbujtással, hamisított közokirat felhasználására való felbujtással, közokirat-

hamisítással, illetve rágalmazó feljelentéssel. Vele együtt további tizenkét személyt küldtek a 

vádlottak padjára. A DNA szerint a vádlottak két megyei út – a Felsőboldogfalvától 
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Erdővidékre vezető 131-es és a Csíkrákost Lóvésszel összekötő 124-es – egy-egy szakaszának 

felújítása során több mint 4,8 millió lejjel károsították meg Hargita megyét. 

 

Csíkszereda nagy lehetősége: rengeteg pénzt fordíthatnak oktatásfejlesztése 
2024. január 17. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A csíkszeredai önkormányzat szerdai soron kívüli rendkívüli ülésén, az Oktatási Minisztérium 

visszajelzései alapján módosította a kampuszfejlesztésre és duálisképzés-fejlesztésre irányuló 

határozatát, így aláírhatóvá vált a 121,67 millió lejes óriásprojekt finanszírozási szerződése. Az 

Országos Helyreállítási Alap (PNRR) pályázatának jóvoltából radikálisan megújul a taplocai 

iskolaközpont infrastruktúrája és a négy csíkszeredai szakiskola oktatásának színvonala. 

Csíkszereda önrésze 19,65 millió lej. 

 

A Székely Nemzeti Múzeumban is a magyar kultúrát ünneplik  
2024. január 17. – szekelyhon.ro 

Gazdag műsorral várják az érdeklődőket a felújított sepsiszentgyörgyi múzeumban a magyar 

kultúra napján. Január 22-én 18 órától a Háromszék kultúrájáért díj átadására és egy 

különleges kiállításmegnyitóra is sor kerül, sőt tárlatvezetésen is részt lehet majd venni. Az 

ünnepi rendezvényen átadják a Háromszék kultúrájáért díjat, amellyel tizenkettedik 

alkalommal méltatják annak a személynek a munkáját, aki több évtizeden keresztül 

meghatározta a térség kulturális életét, akinek tevékenysége túlmutat a szakmáján, valamint 

hivatástudatával, kitartó munkájával egész közösségét szolgálja. 

 

Elindult a nemzeti virtuális tér, csak még körülményes rácsatlakozni  
2024. január 17. – Krónika, Maszol.ro 

Január elsejével elindult a Nemzeti Virtuális Tér (NVT), mely a határon túli magyarok 

számára lehetővé teszi többek között az M4 Sport tévéadó élő közvetítéseinek a határon túli 

internetes követését – közölte szerdán a budapesti Nemzetpolitikai Államtitkárság 

sajtóosztálya a Krónika kérdésére válaszolva. Az alkalmazás elindítását Semjén Zsolt 

miniszterelnök-helyettes jelentette be tavaly májusban. Az NVT létrehozását alighanem az a 

tény sürgette, hogy a határon túli magyarok éveken át panaszolták a magyar kormány 

képviselőinek, hogy a magyar vonatkozású sportesemények élő televíziós közvetítései csak 

kivételes esetekben követhetők Magyarország határain kívül. Az államtitkárság tájékoztatása 

szerint a Nemzeti Virtuális Tér szolgáltatásra „minden, magyarországi elektronikus azonosító 

szolgáltatással rendelkező természetes személy jogosult, aki Magyarország határain kívül 

tartózkodik és a szolgáltatás igénybevételéhez érvényes regisztrációval rendelkezik”. 
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A tervezettnél később, februárban adják át a marosvásárhelyi Kultúrpalota 

felújított épületét  
2024. január 17. – MTI, Krónika 

Februárban fejeződik be a marosvásárhelyi Kultúrpalota felújítása, miután a 

műemléképületnél előre nem látható munkálatok adódtak – közölte szerdán Péter Ferenc, a 

Maros Megyei Tanács elnöke. Az RMDSZ-es politikus marosvásárhelyi sajtótájékoztatóján a 

megye fontosabb beruházásairól számolt be, és az értékes műemléképület felújítására is 

kitért. Marosvásárhely emblematikus épületének felújítását és az egyes elemek restaurálását a 

tervek szerint december végén kellett volna befejezni. Az épület külső és belső felújítása 

szinte teljesen elkészült, de az egyes bejárati kőlapokon repedések jelentek meg, így ezeket 

cserélni kell – mondta Péter Ferenc. Hozzátette: a magyar művészeti galériánál, a román 

művészeti galériánál és a Bernády-emlékszobánál is adódtak előre nem látható munkálatok, 

így meg kellett hosszabbítani a határidőt. Ezért február végén adják át az épületet, hogy teljes 

egészében használható legyen. 

 

Ökumenikus ima Szatmárnémetiért 
2024. január 17. – maszol.ro 

Negyedik alkalommal szerveztek közös imát szerdán Szatmárnémetiért, melyen rekordszámú 

vallási és közösségi képviselő vett részt. A koronavírusjárvány idején indította útjára a 

Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatala az Ökumenikus ima Szatmárnémetiért című 

rendezvényt, melyet Dohi-Trepszker Lilla helyi tanácsos ötlete alapján szerveztek meg. Akkor 

a szatmáriak egészségéért, a világjárvány végéért fohászkodtak, ám mint kiderült, minden 

évben van ok a közös imádkozásra. Idén nagy valószínűséggel a rekordszámú választás lehet 

az egyik ok, ami miatt imádkozni kell, hiszen az ilyen események éket vernek a szatmáriak 

közzé. Erre Kereskényi Gábor is rámutatott beszédében. 

              
A Magyar Nemzeti Médiaszövetség kiáll a felvidéki konzervatív sajtó mellett 
2024. január 17. – Ma7.sk 

Az anyaországi és külhoni sajtóműhelyeket tömörítő Magyar Nemzeti Médiaszövetség 

nyilatkozatban reagált a Napunk hétfői cikkében a felvidéki magyar konzervatív sajtót ért 

vádakra. A Denník N magyar projektje, a Napunk, a Ma7, Felvidék.ma, valamint a Körkép.sk 

médiumokról intenzíven terjeszti az oroszbarát álláspontokat. A szövetség szerint 

mindenkinek fel kellene végre ismerni, hogy az újságírás feladata a tények bemutatása, még 

akkor is, ha azzal árnyal egy bizonyos, sokak szerint egyértelműnek tartott problémát. A béke 

iránti vágy – s ezzel együtt a kárpátaljai magyarság megmaradása iránti elkötelezettség – 

minden magyarul érző és gondolkodó újságíró feladata kell, hogy legyen, s ennek a 

szempontnak a képviselete miatt elítélni, megbélyegezni senkit sem lehet – áll a 

nyilatkozatban.  
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Ökocentrummal gazdagodott Karva 
2024. január 17. – Ma7.sk 

Jelentős fejlesztések történtek az utóbbi években a Komáromi járás keleti részében található 

Karván. A Folyóparti élővilág egykor és napjainkban című projekt az Interreg V-A Szlovákia–

Magyarország Együttműködési Program keretében valósult meg a fő partnernek számító 

Bükki Nemzeti Park igazgatóságával együttműködve. Karván mintegy másfél évtizede egymás 

után valósultak meg az idegenforgalom fellendítését célzó, hiánypótló beruházások. A 

szakemberek először a falu főterét alakították ki, majd a várva várt dunai átkelő nyílt meg, 

amelyen át a szemközti Lábatlan község és Karva között 30 személyes kishajóval közlekednek 

a gyalogosok és a kerékpárosok. Tavaly december pedig elkészült a Duna bal partján, a 

Karvától Párkányig húzódó, 12,31 kilométer hosszú kerékpárútszakasz. 

 

Húsz évvel ezelőtt volt a Selye János Egyetem avatóünnepsége Komáromban 
2024. január 17. – Ma7.sk 

A komáromi Selye János Egyetemet a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsa 2003. október 

23-án, a 465/2003 T. t. számú törvény alapján hozta létre, 2004. január 17-én pedig jeles bel- 

és külföldi vendégek jelenlétébem, a Tiszti pavilon dísztermében került sor az 

avatóünnepségére. A mindmáig egyetlen önálló jogalanyisággal rendelkező, hazai magyar 

felsőoktatási közintézmény létrehozása a felvidéki magyar politizálás legnagyobb sikerének 

nevezhető – nyilatkozta az évfordulóval kapcsolatban Albert Sándor, az egyetem alapító 

rektora. Az avatóünnepségen Magyarország és Szlovákia oktatási minisztere, valamint az 

anyaország pozsonyi magyar nagykövete is jelen volt. Az első évet 648 felvételt nyert és 

beiratkozott hallgatóval kezdték meg.  

 

Indul a Rohonczy Gedeon Mentorprogram 2.0 
2024. január 17. – Felvidék.ma, Körkép.sk 

Ismét meghirdeti nagy sikerű mentorprogramját a felvidéki élelmiszeripari vállalkozások 

körében a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Kft., a Baross 

Alapítvány közreműködésével. A Rohonczy Gedeon Mentorprogram egy ingyenes, két évet 

felölelő képzést biztosít a sikeresen pályázó cégek számára. Az ingyenes felhívás célja a 

kiválasztott felvidéki vállalkozások komplex szakmai támogatása, üzleti hatékonyságuk, 

valamint versenyképességük növelése. A képzés tematikája érinti egyebek mellett a hatékony 

termékfejlesztést, az átfogó üzleti és marketingstratégia kialakítását, profi cégarculat 

fejlesztést, valamint az eredményes tárgyalási technikák és értékesítési folyamatok 

témakörét. 

 

A napjainkban is aktuális Mikszáth Kálmánra emlékeztek Szklabonyán 
2024. január 17. – Felvidék.ma 

Január 16-án, Mikszáth Kálmán születése napján idén is összegyűltek a szklabonyai irodalmi 

emlékházban Mikszáth felvidéki és anyaországi tisztelői. Az évfordulón a nagy palóc 

mesemondó gyermekkorára emlékeztek, s mindamellett tisztelegtek az alig pár hete 
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eltávozott Balogh Gábor emléke előtt is. Mint Jarábik Gabriella, az emlékházat is fenntartó 

Szlovák Nemzeti Múzeum – A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma igazgatója rövid 

köszöntőjében kifejtette: „Mikszáth Kálmán alkotásai még a 21. század olvasóihoz is szólnak, 

pedig a megírt történetek mind-mind azt a kort idézik fel, amikor az író élt. Ám a gondolatok 

máig is érvényesek.” Hozzátette: az ő emléke és a rá való emlékezés évente többször is 

összehozza a nógrádi, és az irodalmat szerető közönséget. 

 

13 szlovákiai nemzetiség gyerek- és ifjúsági könyvei 
2024. január 17. – Új Szó 

A pozsonyi BIBANA központ egy vándortárlatot állított össze mind a 13 hivatalos szlovák 

nemzetiségi csoport könyveiből – köztük a magyarból is. A kiállítás folyamatosan járja az 

országot. “Az anyanyelv több mint az a szó, amellyel beszélünk. Ennek segítségével nevetünk, 

sírunk, érzünk és gondolkodunk. […] Emiatt természetes, hogy a Szlovákiában élő 

nemzetiségek az identitásuk különleges részeként őrzik az anyanyelvüket.” – áll a kiállításhoz 

mellékelt szövegben. A 13 asztalra kihelyezett kötetek javarészt az adott nemzetiség nyelvén 

íródtak, ám mivel főleg szlovák nyelvterületen láthatják az érdeklődők, ezért minden esetben 

egy-egy szlovák kiadvány (pl. jellemzően meseválogatások) is szerepel a kötetek között. A 

falakon különálló panókon szerepel egy-egy mese minden nemzetiségtől. 

 

Horony Ákos a Körképnek az Orbán-Fico találkozó után: Ez több volt, mint 

kötelező udvariasság 
2024. január 17. – Körkép.sk 

A két fél képviselőinek hivatalos tárgyalásán Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos 

Robert Fico kormányfőtől alig 3 ülőhelyre, a külügyminiszter, Juraj Blanár jobbján foglalt 

helyet, ami több, mint gesztusértékű. Horony a Körképnek elmondta, hogy a jövő héten a 

magyar párt elnökével együtt Ficoval találkoznak, hogy áttekintsék a felvidéki magyarság 

számára fontos, nyitott, megoldásra váró kérdéseket. Az eddigiekhez képest is új volt, hogy a 

kisebbségi kormánybiztos jelen lehetett egy ilyen szintű találkozón. Horony Ákos elmondta, 

számára úgy tűnt, hogy a kötelező diplomáciai udvariasságot meghaladó légkör bizakodást 

adhat arra, hogy nagyobb nyitottság és hajlandóság vár a felvidéki magyarok ügyeit tekintve. 

 

Felmérés: Forró Krisztián államfőjelölti népszerűsége mérhetetlenül alacsony 
2024. január 17. – Körkép.sk 

Az NMS Market Research Slovakia legfrissebb felmérése alapján a magyarokat finoman 

szólva sem szívlelő liberális Ivan Korčok vezeti az államfőjelöltek népszerűségi listáját, őt a 

válaszadók 33 százaléka látná szívesen az elnöki székben. Mögötte alig lemaradva Peter 

Pellegrini következik 32,4 százalékponttal. Szinte mérhetetlenül alacsony szinten van Forró 

Krisztián, a Szövetség vezető politikusának államfőjelölti népszerűsége – eszerint Forró 

mindössze 1,9 százalékon áll. Forróval kapcsolatban megemlíthető, hogy a Szövetségre 

szavazóknak csak a 40 százaléka tervezi, hogy a párt elnökére szavaz. A felmérést az NMS 
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Market Research Slovakia végezte a Sme napilap megbízásából január 10. és 14. között 1030 

fős minta alapján. 

                
Davoson a világ szeme - Szerbia és Magyarország is képviselteti magát 
2024. január 17. – PannonRTV 

Aleksandar Vučić szerb és Novák Katalin magyar köztársasági elnök számos kétoldalú 

találkozón vesz részt Svájcban, a davosi Világgazdasági Fórumon. Aleksandar Vučić 

szombaton mutatja be Szerbia új fejlesztési tervét. Az államfő egyebek mellett erről is beszélt 

Davosban. A Világgazdasági Fórum helyszínén Vučić kiemelte, szó lesz az emberek 

jövedelméről, nyugdíjakról, fizetésről, minimálbérről, foglalkoztatásról, iparosításról és 

hatalmas befektetésekről. „A fizetések, miután előállunk a tervvel, elérik majd az 1400 eurót 

2027 végére. Ez azt jelenti, hogy csaknem négy és félszer lesz több a fizetés, mint 2012 előtt. 

Ezt pedig alig 15 év alatt sikerült elérnünk, nem dinárban, hanem euróban számolva. Tehát, 

négy és félszer emelkedik a dolgozók átlagfizetése. Nemcsak a közszférában, hanem a 

magánszférában is Szerbiában.” 

 

Szakma Sztár Fesztivál Adán 
2024. január 17. – PannonRTV 

Idén is megszervezték Vajdaságban a magyarországi kezdeményezésű Szakma Sztár 

Fesztivált. A versenyre hét középiskolából 58 diák jelentkezett. A megmérettetés első 

fordulóját ma Adán tartották meg. Adán a verseny első fordulójában a diákok az elmúlt 

években tanultakból írtak tesztet. Cukrászok, szakácsok, gépi és CNC forgácsolók, női 

divatszabók és mechatronikai technikusok mérték össze tudásukat. Vikor Viktor, Műszaki 

Iskola, Ada: „A CNC gépek, illetve ennek a szaknak a szaktantárgyait összesíti, ezekből 

vannak kérdések, és ebből áll a verseny.” Sipos Nemanja, Dositej Obradović Gimnázium és 

Szakiskola, Törökkanizsa: „A szakács szakmából jöttem, illetve vannak cukrászaink is, és a 

tavalyi év tesztjei alapján készültünk fel.” 

 

Új színészek kapnak lehetőséget a Szabadkai Népszínházban 
2024. január 17. – PannonRTV 

Horváth Blanka és Ricz Ármin a magyar társulatot, Monja Vuksanović Medaković és Miloš 

Macura pedig a szerb társulatot erősíti majd ezentúl. A magyar társulat művészeti 

igazgatójának posztján ezentúl Venczel Valentin tevékenykedik majd. A Szabadkai 

Népszínház ügyvezető igazgatója köszöntötte az új kollégáit. Miloš Nikolić köszönetet is 

mondott a tartományi művelődési titkárságnak és Szabadka Város polgármesterének a 

színháznak nyújtott támogatásért. 
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Ereje van a közösségnek 
2024. január 18. – Magyarszo.rs 

A közép-bánáti Magyarittabé osztozik a közép-bánáti szórványtelepülések sorsában. Az itt élő 

emberek többnyire földművelésből élnek, ez az első számú munkalehetőség, de 

idénymunkásként elszegődhetnek a Carrots cégbe, a Testvériség vagy a Mrkšić Földműves-

szövetkezetbe. Kerekes Józseffel, a magyarittabéi helyi közösség tanácselnökével a 2023. év 

legfontosabb történéseit, beruházásait tekintettük át, kitérve arra is, hogy milyen tennivalók 

várnak a helyi közösségre 2024-ben. A tavalyi év az Ittabéi Téli Találkozók című 

rendezvénysorozattal kezdődött, amit már negyvenedik alkalommal szervezett meg a helyi 

közösség, együttműködve a többi civil szervezettel. A programsorozat január utolsó 

szombatján kezdődött és egészen a március 15-e utáni hétvégéig tartott. 

                    
A KMKSZ-frakció a magyar és a kárpátaljai érdekekért dolgozik 
2024. január 17. – karpataljalap.net 

Dr. Orosz Ildikóval, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselőjével többek között a 2023-as év 

kihívásairól és az idei év prioritásairól beszélgettünk. A képviselő a megyei tanács oktatási, 

tudományos, kulturális, egyházügyi, ifjúsági, sport-, nemzeti kisebbségi és információs 

bizottságának elnöke is. A KMKSZ-frakció nem könnyű éven van túl, sajnos a 2023-as évben 

hatalmas veszteséget is szenvedett, hiszen váratlanul elhalálozott a frakció vezetője, Barta 

József, akit nagy tisztelet övezett a megyei tanácsban. Barta József élete a kárpátaljai 

magyarság ügyéért vívott küzdelem volt, mindig higgadtan, mérlegelve tudott konszenzust 

kialakítani lehetetlennek tűnő helyzetekben is. Vezetése alatt pedig a KMKSZ-frakció sokszor 

a mérleg nyelveként volt jelen a megyei tanács döntéseinél. 

 

700 nap megterhelés – a kárpátaljai magyarság kitart 
2024. január 17. – Karpat.in.ua 

Hihetetlenül gazdag közösségi élet jellemezte a háború előtt a kárpátaljai magyarságot. A 

maroknyi, 150 ezres közösség életében szinte nem volt olyan nap, hogy ne legyen valamilyen 

rendezvény. Kulturális események, bálok, táncházak, író-olvasó találkozók, koncertek, zenei 

és gasztronómiai programok – ez jellemezte mindazt a sokszínűséget, amit az anyaország 

segítségével sikerült felépítenie a kárpátaljai magyarságnak. A közel 700 napja tartó háború 

miatt azonban, értelemszerűen minden hasonló programot le kellett állítani. Maradtak a szűk 

körű rendezvények és a kisebb megemlékezések. Azokat azonban most is megtartják. 

Mindemellett szerencsére működnek a közösség legfontosabb intézményei, az iskolák is. 

 

A Rákóczi-főiskola is részt vett az Educatio Nemzetözi Oktatási Szakkiállításon 
2024. január 17. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola harmadszor is jelen volt az Educatio 

Nemzetközi Szakkiállításon, Budapesten. Az intézmény működését a Felvételi Bizottság, a 
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„Rákóczi-tours” Turisztikai Információs Központ, valamint a Fodó Sándor Kulturális Központ 

munkatársai mutatták be az érdeklődőknek. A korábbi évek gyakorlatához hasonlóan a 

kiállítók idén is különböző tevékenységeken keresztül mutatják be az intézményt. A brossúrák 

megtekintése mellett kvízre is volt lehetőség. Az Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállítás 

célja a felsőoktatással kapcsolatos kérdésekre való válaszadás. A kiállítás összekapcsolja a 

hazai és külföldi felsőoktatási intézményeket, tankönyvkiadókat, nyelviskolákat, szakképző 

intézményeket és vállalatokat az érdeklődőkkel, ideértve diákokat, oktatókat és szülőket. 

 

Februártól jön a határsáv-engedély Kárpátalján? 
2024. január 17. – Karpat.in.ua 

Ellenőrzőpont, ellenőrzőpont hátán – ez jellemzi 2024 elején Kárpátalját, ahol, csakúgy, mint 

Ukrajnában máshol, lassan két éve tart a katonai mozgósítás. Egy új kormányrendelet 

értelmében azonban ezentúl minden bizonnyal ismét bővülni fognak az ellenőrzőpontok 

Kárpátalján. Februártól speciális határőrségi engedélyek beszerzésére kötelezik azon 

kárpátaljai települések lakóit, melyek az államhatártól számított öt kilométeres sávon belül 

helyezkednek el. Ebben a határövezetekben él egyébként a magyarság zöme is. A határozat 

értelmében, még annak is engedélyt kell majd kérnie, aki a határ mellett dolgozik. Emellett 

mindenkinek, aki az ellenőrzés alatt álló határövezetben él vagy tartózkodik, magával kell 

hordania a személyi igazolványát. A kiadott igazolás ingyenes lesz, azt postán és online 

formában is lehet majd februártól igényelni. 

 

Újabb emléktábla ékesíti a BMG falát 
2024. január 17. – KISZo.net 

A Beregszászért Alapítvány hatodik emléktábláját avatták fel az egykori híres gimnázium 

jogutódjában, a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Líceumban: dr. Kiss Ferencét, aki 1939-

től 1944-ig volt a gimnázium diákja. A bronz dombormű alkotója Lengyel Tibor nyíregyházi 

szobrász. – A jelenlegi emléktábla avatása is azt bizonyítja, hogy van múltunk, és e szerint 

jövőnk is – jegyezte meg köszöntőjében Szabó Árpád. A líceum igazgatója köszönetét fejezte 

ki Dalmay Árpádnak, a Beregszászért Alapítvány kuratóriumi elnökének, aki szívén viseli, 

hogy a tanintézmény egykori, híressé vált diákjainak emléket állítson. – Minket is 

büszkeséggel tölt el, hogy ilyen közismert emberek tanultak egykor e falak között. És már 

most könyvelhető, hogy a jövőben is lehetnek hasonló ünnepségeink, hiszen évről-évre 

gyarapszik azok száma, akik bizonyosan beírják majd nevüket a történelembe – tette hozzá az 

igazgató. 
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Bizalom az eddigi vezetésnek, éves szakmai tervek 
2024. január 16. – Népújság 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesülete(MPE) január 10-i közgyűlésén egyhangúlag 

megerősítette az egyesület eddigi vezetőségének mandátumát – Karakatič Beti elnök, Vida 

Törnár Judit alelnök – a következő időszakra és meghatározta a 2024-es szakmai programot. 

A fórumon élénk vita alakult ki a korai fejlesztés kérdésköréről, illetve a radamosi 

Lehetőségek Háza adta – nem kihasznált – lehetőségekről is. A közgyűlés az egyesület elnöke 

és alelnöke mellett új tagokat szavazott meg az igazgatói és az ellenőrző bizottságba is. Az 

igazgatói bizottság tagjai: Pisnjak Andrea, Šimonka Zita, Vörös Koni (1. Sz. Lendvai KÁI), 

Sabo Manuela (2. Sz. Lendvai KÁI), Sekereš Anita (Lendvai Kétnyelvű Középiskola), Horvat 

Melani, Feher Elvira (Lendvai Óvoda), Tomka-Svarda Timea (Göntérházi KÁI), Kološa Tanja 

(Dobronaki KÁI), Varga Edit (Dobronaki Katicabogár Óvoda), Koša Császár Gordana 

(Pártosfalvi KÁI) és Bogdan Timea (Marác Község Óvodái, pártosfalvi egység). 

 

Zalai képzőművészeti tárlat Lendván 
2024. január 16. – Népújság 

A tavaly első ízben meghirdetett Zala vármegyei képzőművészeti pályázat alkotásaiból nyílt 

kiállítás január 11-én a lendvai Színház- és Hangversenyterem előcsarnokában. 

Házigazdaként Zágorec-Csuka Judit, a Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ igazgatója, 

valamint Magyar János polgármester köszöntötte az egybegyűlteket. A kulturális központ 

igazgatója kiemelte: a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Keresztury Dezső 

VMK és a Városi Hangverseny- és Kiállítóterem által közösen meghirdetett pályázat azon 

képzőművészeket szólította meg, akik életvitelszerűen Zalában élnek. A beérkezett 

pályaműveket három főből álló zsűri értékelte, melynek tagjai Kondor János festőművész, 

Kostyál László művészettörténész és Lehota János esztéta voltak. 

 

Ne feledd, ez játék! 
2024. január 16. – Népújság 

Az idei muravidéki magyar ifjúsági irodalmi pályázaton, a Szúnyogh Sándor Fogalmazási 

Versenyen a fiatalok komoly, meglepően érett, mély gondolatokat vetettek papírra. De egyben 

– kibontakozó világnézetük, döntéseik elemzésénél – nem feledték hangsúlyozni, hogy fontos 

a játék, hogy éljünk játszva (is)! A fődíjas is „A játszótársam, mondd, akarsz-e lenni?” 

Kosztolányi-sort boncolgatta írásában. Képünkön Ruzsics Dorka Ildikó Szúnyogh Sándor-

díjas veszi át a díjat az MNMI igazgatójától, Soós Mihálytól és a Népújság szerkesztőjétől, 

Király M. Jutkától. A Szúnyogh Sándor-emléknap ünnepi műsorának hagyományos 

helyszínén, a Lendvai Zsinagógában idén január 11-én került sor az irodalmi emlékműsorra és 

a 2023/2024-es Szúnyogh Sándor Fogalmazási Verseny legjobb résztvevőinek az elismerések 

kiosztására. A Szúnyogh Sándor-díjat a verseny győztese, Ruzsics Dorka Ildikó, az 1.Számú 

Lendvai Kétnyelvű Általános Iskola végzős tanulója vette át. 
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https://nepujsag.net/nemzetiseg/15433-bizalom-az-eddigi-vezet%C3%A9snek,-%C3%A9ves-szakmai-tervek.html
https://nepujsag.net/kultura/15435-zalai-k%C3%A9pz%C5%91m%C5%B1v%C3%A9szeti-t%C3%A1rlat-lendv%C3%A1n.html
https://nepujsag.net/kultura/15432-ne-feledd,-ez-j%C3%A1t%C3%A9k.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 18. 

 

 

Kitiltva a Muravidéki Ligából 
2024. január 16. – Népújság 

Fordulatoös volt a Dobronaki Labdarúgóklub éves közgyűlése, ahol számos nyitott kérdés 

megválaszolatlan maradt. Az új játékosok érkezéséről, az utánpótlás biztosításáról, a 

pénzügyi tervekről, de a dobronaki foci jövőjéről sem hangzottak el megoldások, ezért a 

tagság úgy döntött, hogy a közgyűlést egy hétre félbeszakítja. Könye Boris, aki közel egy éve 

tölti be az elnöki posztot a dobronaki klubnál, a 2023-as beszámolójában a sikerek helyett a 

felhalmozódó gondokról számolt be. Amint elmondta, az igazgatói bizottság a múlt év 

februári tisztújítás után megkezdte a munkát, munkaakciót szervezett, a felnőtt csapat pedig 

Cifer Franc edzővel készült a Muravidéki Liga tavaszi idényére, amelyben kiharcolta a 

bennmaradást.  

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. január 17. – Kossuth Rádió 

 

A diaszpóra magyarsága mintegy 2,5 millió főt számlál. Közösségeik szeretnék megtartani a 

nemzeti identitásukat, ragaszkodnak a magyar nyelvhez és kultúrához, mindenhez, ami a 

magyarságot jelenti. Ehhez nyújt segítséget a magyar kormánynak és stratégiai partnerének, 

a Rákóczi Szövetségnek a Diaszpóra Programja. Minderről ma Budapesten tájékoztatták a 

sajtó képviselőit. A különböző programelemekre mától március 15-ig lehet jelentkezni. 

 

Hivatalos látogatáson Budapesten járt Robert Fico szlovák miniszterelnök. Magyar 

kollégájával, Orbán Viktorral folytatott megbeszélései után a felek megállapították, a két 

ország kapcsolatai kiválóak, egymás szövetségesei, akik a nemzetközi porondon is 

számíthatnak a másik támogatására. Vajon hogyan fogadták a találkozót Szlovákiában? 

 

A Felső-Tisza vidéki szórványban a magyar közösségek ukránokkal, románokkal és 

ruszinokkal élnek együtt békességben. A háború kirobbanása óta azonban nem csak a 

magyarok száma csökkent, hanem minden nemzetiség fogyóban van. Nagy az elvándorlás - 

mondja Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza vidéki elnöke. 

 

A népi kultúra elemein, a gyermekmondókákon, a népdalokon alapuló, Balatoni Katalin által 

elidított Így tedd rá! elnevezésű pedagógiai programnak már egész hálózata működik Kárpát-

medence-szerte. Romániában elsőként a temesvári Bartók Béla Líceumban indultak 

foglalkozások ezzel a módszerrel még az előző tanév elején, Szabó Angéla vezetésével. 
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https://nepujsag.net/sport/15440-kitiltva-a-muravid%C3%A9ki-lig%C3%A1b%C3%B3l.html
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Májusban az iskola megkapta a Referencia intézmény státuszt. Az idei tanévtől két újabb 

pedagógus csatlakozott az Így tedd rá! csapatához. 

 

A bukaresti Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ és a Román Kulturális Intézet második 

alkalommal ünnepli közös rendezvénnyel a román és a magyar kultúra napját. A ma este 

kezdődő 2 napos eseményen irodalmi műveket mutatnak be a két intézet székhelyén, illetve 

egy könyvillusztrációs kiállítás is nyílik a Román Nemzeti Irodalmi Múzeumban. 


